

ометрия, причем у работниц ПО "Химпром". Она преобладала и составила 67,8%, железисто-кислотная гиперплазия - 28,5%, атрофичный эндометрий - 3,5%.

Таким образом, морфологические изменения эндометрия при лейофибромах матки у работниц промышленного предприятия имеют незначительные отличия и требуют более углубленного изучения.

Секция неврологии и психиатрии

ВЛИЯНИЕ РАБОТЫ СУМСКОГО "ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ" НА ДИНАМИКУ СУИЦИДАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ

Махлин И.Г., курс психиатрии
СумГУ

В 1995 году на Украине в результате самоубийств погибло 14587 человек (28,3 на 100 тыс. населения), при этом Сумская область заняла первое место (43,0 на 100 тыс. населения) /А. Чуприков, 1996/.

В декабре 1992 года, когда начался неуклонный рост самоубийств на Украине, в г. Сумы был открыт "Телефон доверия", призванный оказывать круглосуточную неотложную квалифицированную психологическую помощь. О результатах работы этой службы можно судить по поступлениям суицидентов в отделение интенсивной терапии и реанимации 5-й городской больницы (парасуициды) и по данным бюро судебно-медицинской экспертизы о завершенных суицидах.

После первых двух лет работы Сумского "Телефона доверия" поступление парасуицидентов в отделение интенсивной терапии и реанимации городской больницы сократилось на 15%; в следующие два года этот показатель стабилизировался. Уменьшение произошло за счет женщин. Имеет место также тенденция к снижению парасуицидальной активности женщин, совершивших суицидальные попытки в состоянии алкоголь-

ного опьянения. В то же время необходимо отметить, что именно женщины очень часто обращаются на "Телефон доверия" (до 70% всех обращений).

По данным областного статистического управления, с 1993 г. наметилось снижение суицидальной активности (завершенные суициды) женщин, проживавших в г. Сумы, при росте этого показателя по области.

Данные бюро судебно-медицинской экспертизы свидетельствуют о заметном отставании роста суицидальной активности в г. Сумы от такового по Сумской области в целом и по Украине.

Приведенные данные говорят о необходимости дальнейшего развития аналогичных служб по всей области.

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ИНГАЛЯЦИОННОГО ПУТИ ВВЕДЕНИЯ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ВЕЩЕСТВ

Маклин И.Г., курс психиатрии

В настоящее время негаслуженно редко стал применяться ингаляционный путь введения лекарственных веществ в организм человека. Говоря об этом пути, можно выделить три аспекта.

Во-первых, разработка и внедрение ингаляционных форм фармакологических препаратов обеспечит быстрое поступление активных веществ к пораженному органу, минуя желудочно-кишечный тракт; при этом до минимума снижается опасность заражения вирусным гепатитом, СПИДом и др., отсутствует болевая реакция (применение в педиатрии) и т.д.

Во-вторых, возможно применение природных запаховых веществ для воздействия на психику человека. Из древности известно, что в религии, науке любви благовониям отводилась одна из основных ролей. В